

Наследницы по прямой

3 марта 2006 года в Москве, в зале Церковных Соборов храма Христа Спасителя, состоится VII Торжественная церемония вручения Национальной премии общественного признания достижений женщин России «Олимпия».

Светлана Сарычева

В 2006 году этой первой и единственной в Российской Федерации награде, отмечающей достижения наших выдающихся современниц, исполняется 5 лет. Премия «Олимпия» учреждена Общероссийской общественной организацией «Российская академия бизнеса и предпринимательства» (РАБиП) и Российским союзом промышленников и предпринимателей в 2002 году.

О том, что это за премия и кто ее лауреаты, корреспонденту «России» рассказывает Ирина Горбулина (на фото) — президент Российской академии бизнеса и предпринимательства.

— Почему вдруг возникла идея учреждения именно женской премии?

— Особенность нашей страны в том, что более 50%

населения России — женщины. Несмотря на это, мы находимся на 120-м месте в мире по числу женщин, занятых в государственном управлении. Да и отношение к успешным бизнес-леди у нас в стране неоднозначное. Большинство россиян уверены, что карьера «слабой половины» зависит исключительно от помощи и поддержки мужчины — начальника, мужа, поклонника. Чтобы опровергнуть это мнение и поощрять успехи россиянок в различных областях деятельности, мы учредили премию «Олимпия». За 5 лет существования премии ее лауреатами уже стали более двухсот очень популярных и не слишком известных женщин, которые всего в своей жизни добились сами. Это губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко и летчик-испытатель Марина Попович, гимнастка Светлана Хоркина и финан-

сист Татьяна Парамонова, заместитель мэра Москвы Людмила Швецова и актриса Людмила Гурченко, академик Наталья Бехтерева и космонавт Валентина Терешкова, балерина Илзе Лиепа и журналист Татьяна Миткова.

— Как проходит выдвижение и отбор лауреатов?

— Выдвинуть претендентов на премию могут региональные органы власти, общественные и политические объединения, творческие союзы, каждый трудовой коллектив или бизнес-структура. Будущий лауреат вправе предложить себя и сам. Участниками конкурса на присуждение званий лауреатов «Олимпии» могут быть россиянки, занятые в любой сфере. Правда, при соблюдении нескольких условий: выдающиеся результаты деятельности, безупречная деловая репутация и активное участие в социальных и благотворительных программах. Критерии определения лауреатов в каждой номинации «Олимпии» выработаны на основе отечественного и зарубежно-

ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «РОССИЯ»



го опыта проведения конкурсов и рейтингов. Аналитическая служба РАБиП изучает все документы по кандидатурам, в результате из 50 претенденток на одну номинацию остается 10 человек. Члены жюри премии — президиум академии, в составе которого научные работники, губернаторы, деятели науки и

культуры, именно они и выбирают лучших из лучших.

1 февраля 2006 года Общественная академия бизнеса и предпринимательства объявила о начале приема заявок на участие в конкурсе на соискание Национальной премии общественного признания достижений женщин России «Олимпия». Вы лично или ваша организация можете предложить кандидата в лауреаты. Возможно самовыдвижение.

Для участия в конкурсе предлагаем заполнить заявку и зарегистрироваться.

Тел./факс оргкомитета для регистрации: (495) 411-5508; 411-8608, 933-2062.

Адрес: 117105 Москва, Новоданиловская наб., 4а.

E-mail: award2006@ex.ru

Вы также можете заполнить заявку номинанта и зарегистрироваться на сайте www.ex.ru

Наша справка

Национальная премия «Олимпия» — третья в истории России награда, учрежденная специально для признания достижений женщин. Первая — Императорский орден Святой Великомученицы Екатерины — была учреждена в 1714 году Петром I в память о заслугах царицы Екатерины Алексеевны, сопровождавшей августейшего супруга во время Прусского похода против Турции. В царской России это была единственная государственная награда для дам благородного происхождения. Статут к ордену писала сама Екатерина I, она же разработала и рисунок ордена. Орден имел две сте-

пени: низшую вручали дворянкам, высшую — исключительно представительницам царствующей фамилии.

В 1915 году император Николай II в ознаменование 300-летия царствования дома Романовых учредил орден Святой равноапостольной княгини Ольги — «во внимание к заслугам женщин на различных поприщах государственного и общественного служения, а равно к подвигам и трудам их на пользу ближнего». Он тоже был предназначен исключительно для лиц женского пола, но имел уже три степени. По статусу награждение должно

было идти последовательно, начиная с низшей степени, и интервал между пожалованиями составлял пять лет. Восьмой пункт статута предусматривал, что «Знаки отличия Святыя Ольги могут быть также жалуемы матерям героев, оказавших подвиги, достойные увековечения в летописях Отечества». Именно на основе этого пункта в 1916 году состоялась первое награждение. Вдова полковника Вера Николаевна Панаева, воспитавшая трех героев сыновей, погибших в бою, была пожалована высочайшим манифестом «Знаком 2-й степени и пожизненной ежегодной пенсией...».